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GÁRDONYI GÉZA 
90 évvel ezelőit 1863. augu3zius 

S-án Agárdpusz^án született Gárdo. 
nyi Géza, я magyar irodalom lelkes 
művetóje, dolgozó népünk bzerető 
„tanítója". Életművének egyr&ze 
feltétlen indokolttá tsszi, hegy meg. 
b3c:ült helyet biztosítsunk számára 
haladó hagyományaink közölt. Nem 
volt kiugró tehstségű lángelme, de 
írói becsületessége, 1848—49.es for-
radalmunkhoz való őszinte ragasz-
kodása, népszeretete fo r ró hazafias-
sága miat t megérdemelten fogadta 
szívébe a magyar nép. 

Ahhoz az írónemzajékhsz ta r to-
zott, amely már nem élte át а ma. 
gyar történelem addig legdicsősége-
sebb korszakát. 48—49 forradalmi 
harcait, hősi erőfeszítéseit. Születése 
é .ébrn Magyarországon már a 
Habsburg hódítók sötét ügynökei és 
kalandor lakájai basáskodtak, kik 
kemény fegyveres és papi terorral 
igyekeztek elnémítani a magyar nép 
szabadságharcos hangját, Gírdonyi 
Gáza pályája elején nem süppedt 
kora sivár kiúttalanságába, s nem-
csak a függetlenségi vágyak szét. 
zúzását látta.. A családi körön belül 
é'óuk szenvedéllyel lobogott 48—49 
emléke. Apja Zieiyler Sándor, bátor 
résztvevője volt s zabadsághar -
cunknak, Ez a tanulnivágyó, 
nyug.alanvérű, ezermester a hon-
védő harcok idején boldogan 
bocsátotta tudását a forradalom 
rendelkezésére. Kossufth vörössipkás 
honvédéinek volt fegyverkovácsa, 
majd a szabadságharc bukása után 
hiába jelentette fel a helybeli plébá-
nos, sikerült kiszöknie a császári 
hóhérok karmai közül és egy bécsi 
gyárban, mint szakmunkás dolgozott. 
Apjának minden vágya az volt, hogy 
megörökítse 48—49-ba szerzett él-
ményeit. Ezért is tanít tatta a leg-
nagyobb anyagi áldozatok árán Géza 
fiát , ki élete végéig büszke volt a 
család forradami hagyományaira 6 
apja elbeszélése nyomán rendkívül 
sok szín-íS és megkapó fényben vil-
lantott fényt frói működése alatt a 
forradalmi időkre. 

Igazán nem Gárdonyi Géza tehet-
ségén, vagy becsületességén múlt, 
hogy végül is nem lett szabadság-
harcunk a magyar nép forradalmi 
törekvéseinek harcos írója. Az úri 
magyar társadalom rongyosra tépte 
gz állandó anvagi zavarokkal küzdő 
c~a'á-iot. Apja folyton vándorolt, 
hogy valami megélhetést biztosítson 
a nagyszámú család számára. így 
sam tudta megakadályozni, hogy 7 
testvére n nyomor áldozata ne le-
gyen. A család büszkesége és re-
ménysége Géza volt. Gimnáziumba 
járt Sárospatakon, Budapesten, majd 
az egri tanítóképzőben fejezts be 
tanulmányait. Egyetemre azonban 
már nem tudott felkerülni. Három 
évig tanítóskodott az egyházi iskoláik 
nápnyúzó papjainak „irányításával". 
Ne-n sokáig birta a plébánosok lel-
ketlen kínzását. Az újságíró pá-
lyára menekült. Leghuzamosabb 
ideig Szegedien, majd Budapesten 
újságíróskodott. Előbb n Szegedi 
Híradónál, majd a Szegedi Naplónál 
dolgozott. Roppant silánv fizetéssel 
díjazták munkáját s e z é r t kénytelen 
volt mindenfaj ta feladat megoldá-
sára vállalkozni. Szerkesztette a 
Szegedi Paprika című vicclapot, 
de egészen silány ponyvaregények 
írásával is foglalkozott. A rohamo-
san előretörő kapitalista bérrab-
szolgaság hálójában vergődve íny-
csiklandó, hátgerincborzongató sze-
relmi kalandok tömegét tálalta az 
alantas ponyváért sóvárgó kiadók 
asztalára. 

1891-ben került Budapestre 
hamarosan az ország egyik legün-
nepeltebb írója lett. Természetesen, 
nem értékes művei, hanem a pa-
rasztsulykoló «Göre Gábor úr 
könyvei» révén. Az írói hírnév 
megfelelő anyagi ellenszolgáltatást 
vont maga után. Kiadója jól jőve 
delmező művek írására kénysze-
ríti. Ennek a nyerészkedő üzlet-
embernek nem szépirodalom kel-
lett, hanem minél több haszon. A 
kapitalista irodalom züllesztő út-
vesztőjébe tévedt Gárdonyi is. 6 
évvel később Egerbe költözött 
ugyan, de végig fenntartot ta a kap-
csolatot a hivatalos irodalmi kö-
rökkel. Gyakran személyesen is 
meglátogatta a fővárosi írókat, iro-
dalompolitikusok-»«-. s arra is volt 
ideje, hogy utazgasson. Já r t Török-
országban, Itáliában, sőt Párisba 
is eljutott. Tagja volt a legkülön-
félébb irodalmi társaságoknak, 
majd 1910-be beválasztották а Ma-
gyar Tudományos Akadémia tagjai 
közé. Egyre nagyobb helyet kap 
műveiben a meddő, értelmetlen 
meditálás, egyre kevesebbet lát а 
társadalom mélyén feszülő problé-
mákból. Mint magába roggyant 
kilátástalan pszihologizálgató ku-
sza zűrzavart lát az 1918—19-es 
forradalmi mozgalmakban. Közvet-
lenül a Tanácsköztársaság bukása 
után а fehér- terroristákban a rend 

helyreállítóit igyekszik felfedezni. 
Később megutál ja a Horthy-bandi-
tákat s visszazuhan a magányba. 
1922 októberében halt meg Eger-
be. 

Gárdonyi a kapitalizálódó úri 
Magyarország merész hangú bíráló-
jaként kezdte írói pályafutását. 
Fiatalkori olvasmányainak hatása 
alatt a realizmus és a materializ-
mus ú t j án indult meg. Kíméletlen 

Fonyódon nyaraltam... 
Jólesőn simogató nyári napsütés-

ben iparunk büszkesége, egy Mo-
dem, jól Jelszereit, hatalmas zöld. 
motoros röpíti a különböző nyara-
lókba a Balaton mellett a dolgo-
zókat. A vonatban mindenki az 
ablak mellett áll. Kíváncs an für-
késző tekintetek figyelik a magyar 
tengert s a napfényben fürdőző 
nya.alókat. Feszült várakozással, 
boldogan beszélgetnek egymással az 

társadalmi idomítás kellett ahhoz, j ismeretlen utasok. Szinte kivétel 
hogy letérjen a valóság talajáról s 
fanyar bölcselkedés közepett kiút-
talanul botorkáljon, mejd tétova 
lépte a lélekvándorlás, a szellem-
idézés, az értelmen túli hitvilág 
dzsungelében kössön ki. 

Rendkívül tanulságos számunkra 
Gárdonyi Géza pályája, amelyben 
a magyar tehetségek sorsának 
egész sora tükröződik. Irdatlan lel-
ki nyomás, vad brutalitás kellett 
ahhoz, hogy népünk legtehetsége-
sebb írói, akik a nincstelenek pro-
blémáival jelentkeztek a magyar 
irodalomban, végül is a henye urak 
kedvencei legyenek. A kapitalista 
társadalom belefojt ja az őszinte 
szót Gárdonyi Gézába is, a lkura 
kényszeríti s a kezdetben harcos 
antiklerikális író műveit a későb-
biek során álszent megelégedéssel h e r^ a n a í 

forgatják még a papok is. Felemás ! ' l a l f a t n a K 
író lesz Gárdonyi, aki származása- j együttes feltett ruhái mosodába ke-
nál, a lapművel tségénélés fiatalkori | rultek. szorgos kezek tisztogatják 
élményeinél fogva soha sem tud 

nélkül mindenki az elkövetkező 

A z Egyeíemi N é p . e g y u ü e s 

DERŰS HAMCrULATÍSAN érke-
zett haza június 2-án Buoapc^tról, 
a Művészegyüttesek Országos verse-
nyének bemutatójáról. Elvtársaink 
visszatértek munkájukhoz, hallga-
tóink újult erővel fogtak a tanu-
láshoz, hogy vizsgaeredményeikkel 
is köszönetet mondjanak ál lamunk-
nak, népünknek boldog életükért... 
közvetlenül pedig a budapesti uta-
zásért is. 

Néhány hét múlva pedig szétszé-
ledtek az ország minden részébe. 
Csend lett az együttes próbatermei-
ben. Esetlen tokjában sarokban pi-

nagybőgő, porosan, búsan 
a cimbalomhúrok... Az 

megbízható íróvá fa ju ln i az uri-
haramiák számára. 

Első művein még Jókai és Mik-
száth hatása érződik. Kemény szí-
nekkel összerótt kelekótya ariszto-
krata figuráit a nép szemével nézi. 
Kiemelkedő művei, mely írói pályá-
ja csúcspontján mu ta t j a be Gárdo-
nyit: A Lámpás (1894), Az én fa-
lum (1898), A bor .1901) és főműve 
Az egri csillagok (1901). 

A lámpás egy néptanító életregé-
nye, kinek a lakjá t önmagáról min-
tázza Gárdonyi. Első jelentéke-
nyebb műve, mely leleplezi az egy-
házi iskolák tudománytalanságát, 
vallásba butítottsagat és az iskolák 
erkölcsén őrködő papok morális 
züllöttségét. A katekizmus helyett 
«A lámpás» tanítója mértant , gaz-
daságtant és a magyar nép törté-
netét taní t ja . A forradalmi idők 
alatt, amikor «Orgyilkosoknak vad 
csordái rohanták meg hazánkat» a 
tanító hangja honvédő harcra buz-
dít: «Vájjon siket fülekkel hallgas-
suk-e hogyan kiáltoznak asszonya-
ink és gyermekeink a gyilkosok 
kardja alatt? Azt akarjuk-e, hogy 
rabláncra ver jék kezeinket és a 
házunk falára üszökkel í r ják, hogy 
gyáva volt a magyar és megérde 
melte, hogy eltöröljék a föld szí-
néről? . . . Aki férf i és magyar em-
ber, velem jön Kossuth zászlaja 
alá.» 

Ez a regény biztató kezdet volt 
a haladás irányában. Gárdonyi an-
tiklerikális hangja a későbbiek so-
rán elfakul, de a hazaszeretet láng-
ja főművében ragyog majd teljes 
tényével. Az Egri csillagok a ma-
gyar nép hazaszeretetének, függet-
lenségi vágyának, katonai vitézsé-
gének regénye. Az író csodálattal 
figyeli a magyar nép hősi múlt já t , 
életrevalóságát. Nem véletlen, hogy 
a regény nemcsak a felnőtteket, 
hanem a fiatal olvasók szivét is 
meghódította. Tárgya a magyar di-
csőség, a magyar hősiesség. Ez a 
regény Gárdonyi életművének leg-
értékesebb része. A magyar katonai 
vitézség a haza mélységes szere-
tetéből, a haditudományok fölényes 
ismeretéből és a hazafiak harcos 
összefogásából fakad. 

A regény főhőse nem a nagy 
birtokosok hiúságát legyezgető fő-
úri csemete, hanem a dolgozó ma-
gyar nép képviselője, egy kapitányi 
rangra emelkedett parasztgyerek, 

aki tiszteletet parancsoló hősiessé-
gével muta t ja meg, hogyan kell 
szeretni védeni hazánkat, ha ellen-
séges hordák törnek népünkre. 
Megtanít a regény szeretni népün-
ket, de arra Is megtanít, hogy gyű-
lölni kell az idegen bitorlókat s a 
velük egyhúron pendülő árulókat. 
Az Egri csillagok egyre népszerűbb 
lett az olvasók előtt s nem véletlen, 
hogy a polgári irodalomkritika ez-
zel párhuzamosan csaknem megfe-
ledkezett róla. 

Élete további szakaszán eltávolo-
dik Gárdonyi a néptől, ezt bizo-
nyítják művei boldogtalan szerep-
lői, akik a szerelem rabláncán te-
hetetlenül vergődnek. A falut is a 
pusztuló dzsentri szemével nézi. 

Gárdonyi Géza életpályája korára 
jellemző írói pálya. Gárdonyit szár-
mazása, tehetsége a nép írójává 
tenné s erre az útra tér t míg a ha-
ladó hagyomány, a materialista 
műveltség vezeti. Nemcsak élete, 
hanem művének legjelentősebb ré-
sze is rendkívül tanulságos szocia-
lizmust építő dolgozó népünk szá-
mára!, Sz. L, 

a cs izmákat . . . 30 pár pompás bőr-
csizma. Ki gondolt volna erre még 
félévvel ezelőtt is. 

És négy hét múlva ú j ra megtelik 
fiatalokkal az egyetem. Sok-sok kö-
zépiskolás kerül ebben a tanévben 
is egyetemünkre, hogy itt folytassa 
tanulmányait. Örömmel tapasztal-
tuk, hogy igen sok fiatal van a 
jövő elsőévesei közölt, akik való-
színűleg az egymást követő kultúr-
versenyek nagy tömegmozgósító 
hatására kul túrmunkával foglalkoz-
tak a középiskolában. Biztosak va-
gyunk abban, hogy nemcsak az 
együttes munká já t sikerül részvé-
telükkel még jobbá tenni, hanem 
sikerülni fog végre jó kari kultúr-
brigádokat is létrehozni. 

FELVÉTELI BIZOTTSÁGAINK, 
nagy segítséget nyújtottak együtte-
sünknek azzal, hogy pontosan fel-
mérték azt, hogy a jelentkező első-
évesek közül, ki milyen kul túr-
munkát végzett a középiskolában, 
ezeket az adatokat rendelkezésünk-
re is bocsájtották. Ezeknek az elv-
társaknak részére már felvételi ér-
tesítésükkel együtt megküldjük az 
együttes felvételi vizsgájára szóló 
meghíyót. A beiratkozások napján, 
minden tanulmányi osztályon szí-
nes falitáblák vá r j ák a hallgató-
kat, melyek az együttes eddigi mun-
kájával foglalkoznak. Minden karon 
a kultúrotthon-bizottság segítségé-
vel az együttes vezetőségének egyik 
tagja szervezi a felvételi vizsgára 
való jelentkezést. A felvételeket 
szeptember első napjaiban tar t juk, 
külön minden szakcsoport részére. 
(Ének, zene, tánc, színjátszás.) 

Szeptember első napjaiban a 
szervezési feladatokkal egyidőben 
azonban meg kell indulnia az 
együttes művészeti munká jának is. 
Október hónapra meghívást kap-
tunk a budapesti agráregyetemre 
egy teljes estét betöltő műsorral, 
— és Szeghy: Csodafurulyájának 
bemutatására a rádióhoz. A meg-
hívásokat pedig csak úgy tud juk 
elfogadni, ha együttesünk minden 
tagja a mult félévben tapasztalt 
lelkesedéssel vesz részt az együttes 
munkájában. 

A MULT ÉV TAPASZTALATAI 
sok meglévő hiányosságunkra mu-
tattak rá, — különösen az együttes 
vezetése terén. Az együttes veze-
tőségi tagjainak még több felelős 
séget kell érezniök munkájukkal 
kapcsolatban. Aktívan részt kell 
venniök az együttes munkájának 
irányításában, nemcsak a megtisz-
telő címet viselni. Meg kell szűnnie 
a csoportsovinizmusnak — a nélkü-
lünk nincs együttes — elméletnek, 
mert ezek megnehezítik a további 
jó munkát. A művészeti vezetőknek 
a jövőben sokkal többet kell fog-
lalkozniok a csoportok szakmai 
képzésével, különösen zenei vona-
lon, emellett pedig, önálló, ha tá-
rozott vezetői kell, hogy legyenek 
a rá juk bízott kollektívának, és 
gondoskodniok kell arról, hogy a 
munkatervben lefektetett feladato-
kat maradéktalanul megvalósítsák. 

két hétről beszél. Akik tavaly is 
nyaraltak a SZOT üdülőkben, büsz. 
ke örömmel mesélik éüm&nveiket. 
Mint egy nagy népes család úgy 
zsong a kocíi. Sitahánovlsiák, bá-
nyászok, orvosok, tanárok ¿s hua-
ta'nokok fényképezőgépekkel, föld-
rajzi tájékoztatókkal, prospektu-
sokkal, napolajjal felszerelve in-
dulnak a nyaralókba. A fiatalok 
dalos jó kedve a Balaton ti:ct jod. 
rázó gyengéd szellőbe fu). 

Fonyódra ¿rvc, hatalmas tömea 
igyekszik eligazodni az üdülök 
szeles skálájú labirintusában. Le • 
többen most járnak i't elősző-'. 
Győrből, Szolnokról, de még Deb-
recenből is vannak itt üdülők. Köz. 
"jetlenül a Balaton partján van a 
Szegedi Orvostudományi Ügyelem 
üdülője, ízlésesen berendezett kert-
ben vannak a vülaszeríi épületek, 
¡ahol 3—4 személyes szobákban 
laknak a telep nyári vendégei. 

Alighogy megérkeztünk, elhe-
lyezkedtünk, bőséges reggelivel 
traktáltak meg bennünket, s hama-
rosan a fürdőzők közé vegyültünk. 
Dom'ovári elvtárs, a gondnok és 
felesége az első perctől t.'.'diu 
igyekezett minden személyes kíván-
ságot is kielégíteni. Lelkiismeretes 
munkájuk nagymértékben hozzá, 
¡árult, hogy nyugodtan, kényelme-
sen töUhessük el a nyaralási időt. 
Megnyugtató érzés volt, hogy még 
az ország távoli vidékén is fed'Z. 
hettünk fel némi szegedi színvket a 
sok úi doloa között. Az üdülő köz. 
kedvelt szakácsa a szegedi szemé-
szeli klinika Rózsika nénije. ',no*t 
a Balaton mellett igyekszik ízle-
tes főztjével megelégedést kelleni 
a dolgozók között. A magyar ten-
ger hátán „Tisza'' nevű csónakot 
rinoat a szél. 

Közös csónakázás után jól esik 
a kertben rc napozás, de délután 
már előkerül a~ asztalitenisz, röp-
labda, sőt a fiatalok a fut bálitól, 
esetlea vízilabdától sem riadnak 
vissza. Az idősebbek az ebéd utáni 
pihenés alatt szívesebben sakkoz-

nak, vagy az üdülő könyvtárából 
kölcsönzött könyveket olvassák 
mohó élvezettel. A rádiózás ÍZÍ-
nes és különböző társasjátékok 
után sokban felébred a fúrisltt 
szenvedély s hosszabb rövidebb ki-
rándulásokra vállalkoznak. 

A nyaralóval szemben van a fes-
tői szépségű Badacsony.i hegy. 
Esténként sétahajó viszi a jóked-
vű nyara'-ókal a kedvelt fürdő-
helyre. A hajón a fiia'alok tánerj, 
perdülnek, de az idősebbek ü mo-
solygós derűvel halgatják u zenét,. 

— Túl közel látszik a Dada-
r.rony állapítja meg szomorúan 
e-iiy idősebb ,,benfentesÉrdeklő' 
d-sünkre elárulja, hogy a helybeli 
népszokásokat is figyelemmel kí. 
sé'te iliiéle alatt s Ina a Badacsony 
kezel látszik azt jelenti, hogy vihar 
lesz. Valóban, a viharjelző ágyú. 
megszólalása után ámulva figyel-
hettük a Balaton haragos zöld 
hullámokat tajtékzó vizét. De még 
ilyenkor sem kell kizárólag nz üdü-
lő társalgójában vesztegelni. A 
vasútállomás környékén, ahol fő-
leg üdülök tanyáznak, 2 cuk-
rászda és egy zenés sör szanatórium 
biztosít szórakozási lehetőséget. A 
hegyek közt lévő ,,zenekért".ben 
is szinte állandóan lehet táncolni, 
szórako'.ni vagy zenét hallgatni. A 
helybeli prímás huncut lvajlotigás 
közepeit, játékos jókedvvel húzza 
a talpald valót az üdülö-csoportok 
nem kis megelégedésére. 

A 2 hét olycrn gyorsan elteli, 
hogy észre sem vette az ember. 
Csak akkor döbbentünk rá, hogy 
a nyaralásnak vége, amikor egy. 
máshoz közelkerüli üdülö-csopoi~ 
tok búcsúztak egymástól. Az állo-
más épülete előtt. bronzbarnára 
színesedett, jókedvű emberek vár-
ják a gyors-motorost, hogy 2 hét 
vidám élméni/civel gazdagodva in. 
dúljanak vissza Szegedre » kipihen-
ten, fokozott munkakedvvel érkez-
zenek meg munkahelyükre. 

(Szekeres László) 

A Tudományegyetem terv-és pénzügyi osztályának 
munkájáról 

Nem tagadható, hogy nem is 
olyan régen még a ^ d t a k intézeti, 
tanszéki dolgozók, akik az egyetemi 
gazdasági apparátus t — a rektori 
hivctc.l kebelében működő te rv-és 
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A Szegedi Tudományegyetem. Orvos-
egyetem és Pedaeógiai Főiskola lapja 
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• Felelős vezető: Vincze György -

pénzügyi osztályt — egy »szüksé-
ges rossznak« tekintették. 

Megfeledkeztek ezek a dolgozók 
arról, hogy a terv- és pénzügyi osz-
tály feladata: dolgozó népünk kul-
turális felemelésének biztosí t í tára 
előirányzott milliókkal történő 
tervszerű gazdálkodás. 

Nagy célunknak, a szocializmus 
építésének egyik fontos állomása a 
kultúrforradalom sikeres megví-
vása. Ebben a harcban nem kö-
zömbös, hogy i f júságunknak ho-
gyan biztosítjuk a jó tanulási le-
hetőséget. 

Sztálin elvtárs azt tan í t ja : »se-
milyen állami munka, semilyen 
tervszerű munka nem képzelhető 
el helyes számvitel nélkül«. A 
számvitel helyessége, a pénzügyi 
fegyelem betartása pedig a szocia-
lizmus építésében nélkülözhetetlen. 
Tudnunk kell, hogy anyagi erő-
forrásaink javarészét dolgozó né-
pünk anyagi és kulturális életszín-
vonalának emelésére fordít juk. Eb-
ből következik, hogy minden egyes 
grzdasági szervnek felelősségérzet-
tel kell őrködni azon, hogy minden 
forint, melyet dolgozó népünk a 
gondjaira bízott, rendeltetéssze-
rűen, a takarékosság elvének szem 
előtt tartásával kerüljön felhaszná-
lásra. 

Ebben a szellemben ke.ll a 
Terv- és Pénzügyi Osztály munká-
ját megítélni, örvendetes, hogy n 
megbecsülés az Osztály iránt mind 
szélesebbkörű. Ennek tudható be, 
hogy az intézetek, valamint a 
Terv- és Pénzügyi Osztály kapcso-
lata, együttműködése mind jobb és 
jobb. 

A munkafegyelem megszilárdu-
lása ellenére azonban még vannak 
hibák, különösen az anyagbeszer-
zés terén. Az anyagmegrendelés 
megtörténik ugyan rendes időben, 
de, hegy az anyag kellő időben be 
is érkezzék, vagy a beérkezés u tán 
azonnal szétosztásra is kerüljön, 
nincs mindig biztosítva. A formá-
lis megrendelésen túlmenően az 
utánjárásra és a források megis-
merésére még több gondot kell for-
dítani Mikolovics elvtársnak. Kell, 
hogy a szétágazó munkájához se-
gítséget kapjon. 

Bodnár elvtársnak is több gon-
dot kell fordítania a körülötte dol-
gozók szakmai oktatására. Ha ta-
pasztalatát, hosszú idő alatt szer 
zett gyakorlati tudását átadná kar-
társainak, csoportjának munká ja 
lényegesen javulna és meggyor-
sulna. 

Ha kellő politikai és szakmai tu-
dással rendelkezünk, akkor tudunk 
igazán egyetemünk oktatóinak ne-
velőinek olyan gazdasági vonatko-
zású segítséget nyújtani , mely 
nagymértékben elősegíti az ú j pa-
rancsnoki kar nevelését. 

Herczeg Ferenc 

As MHU mozgalom évvégi mérlege 
Szocialista sportunk alapja az MHK 

mozgalom. Az egyetem ós főiskola, 
if júsága ebben az évben ts ie|er.-tke 
zé-ben lúlielje liette as előírt t e r v 
számot. de o-ak i?|obáli«an, részletei-
ben nem. Az MHK II., a nehezebb 
próbára való jelentkezésben erős le-
maradás mutatkozott. Megállapíthat-
juk azt is. hűfgy aa MHK II terv-
száma iger/ magas. Az tsmét'ő p-ó-
báfcra je'entkezeUek teám a pedtg alig 
múlja felül a csökkentett tervszá-
mot. Ez azt jelenti, hogy ifjúságunk 
még mindig kampányszerűnek tartjai 
a mozgalmat, vizwgának, amit C5Wk 
egyszer kell leienr. i A rendszeres 

zonyítja, hogy első éveseink jobbár' 
megértették az MHK jelentőségét 
mint felsőbb éveseink. Peditr tőlük 
várnánk H. nagyobb teljesítményt, a ' 
örtudatosabb helytállást, az ismétlő-
próbákat. A Jogász feTaöbb éveeek 
közül 2 próbázó van, a többiek c-sak 
lelkesen Jejentkeetek. A sportfelelő 
tök nem használták fel a nagyszám-
ban rendezett évfolyam mérkőzése-
ket. hogy anr.ak keretében <V vonzrt 
erejével a sportol» a munkára, és 
harcra való felkészülári tudatoaságá 
val végezzék. 

Igen súlyos hibát kivettek e] ed-
. , . . . , ®5ink és sportolóink, mikor edzéseiket 

munkát igénylő nehezebb próbara I n e m a z M H I C testnevelési rendszerre 
mar kevesebb a váFo,|kozó és a' építették. Egyetlenegy szakosztály 
próha folytatását .ledöntő, a megszer-1 mor dhaiín. hogv minden ta*|a 
zett munkara harcra való kéeeenie-1 próbát tett. még a vívók sem ak k 
tet megtartó é* fokozó ismétlő, p,-ó- | ezen a téren a Tegjobb m^íká t vé 
bákra ismét kevés ai jelentkező. En- gwrték. Ezen eüngőaen változtatni kell 
L t v , h 0 f r v , a . tavalyi , Mit várjunk a nem sportolóktól, ha 
MHK porbat tettek nem mindannyian Pporto|óink, akikrok adottságai is 
kapták meg az igazoWt. igazolás megvannak a nagyobb te'Jesítménv-
nekü l pedig nem jelentkezhetnek hez, ennyire öncélnak tartiák ral i t 
ismetloprobara. ¡sportjukat és rom látják világcteun. 

Flbber- az évben javult a helyzet. 1 hogy a szocialista sport o a k az 
Ezt bizonyílja. hogy az előírt t e r v I M H 1 Í á

1
n, f?'- , , 

. . — , . . . . . . ' A jelentkezőknek eddls e v k 70 
Százaiéiul telt nróbát Szíept-emberbe,] 
főleg n sportolóknál az MHK II lete-
vésében ercij javul á t várunk, mert 
nem elésw&es a lerv telwftése és 
azután nihenr I n b«bérai-ikon ha-
nem példát ke'1 imitálni, akadni kell, 

keil küzdeni a ptihánvsátrot « e| 

számot az MHK I. teljesítésében kb. 
120 százalékra teljesítettük, az MHK 
II. teljesítésénél azouban csak 10 s-.ú-
zaléknát tartunk. Csak a Ped. Főis-
kolán jobb valamivel a helyzet. A* 
ismétlő próbákat az egvetemeken 
valamivel 100 százalékor.- felül tel.ie-I le 
etettük, itt viszont a Ped. Főiskola | kell érni. hogv mindet• Je'entkező t i ! 
tart csak 50 százaléknál azt fei lgve lg az MHK próbát 


